



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
14 марта 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре создадут оперативный штаб по обеспечению устойчивости экономики района
- За пять дней на Таймыре зафиксировано 33 случая заболевания COVID-19

2. СМИ о городе Дудинке:

- XXI Спартакиада трудовых коллективов пройдет без игровых видов спорта

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- NordStar бесперебойно выполняет рейсы по действующим маршрутам в города РФ
- "Норникель" может сдвинуть часть инвестпроектов из-за отсутствия доступа к технологиям

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Власти края направят 6 млрд рублей на увеличение зарплат бюджетникам
- В Красноярском крае готовятся к отмене масочного режима
- В Красноярском крае лекарства могут подорожать на 80%
- Красноярцы массово пошли за кредитами наличными

5. СМИ о России:

- Путин одобрил меру, которая сохранит россиянам работу и зарплату
- Путин подписал закон о поддержке строительной отрасли и ЖКХ
- Правительство временно запретило экспорт зерна и сахара
- Запасов сахара в РФ более чем достаточно
- Рост благосостояния граждан не стал основой государственной политики

6. Разное:

- Европа превращается в Украину. Что нам с этим делать?
- Антироссийские санкции убивают экономику Европы

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре создадут оперативный штаб по обеспечению устойчивости экономики района

Временно исполняющий полномочия главы Таймыра Андрей Шопин в ходе еженедельной планерки поручил главам поселений района взять под особый контроль цены и наличие продуктов в магазинах. «Сейчас наша задача не допустить роста цен в торговых точках и необоснованного ажиотажа среди населения. Прошу мониторить наличие продуктов и лекарств, при угрозе нехватки сообщать в адрес районной администрации», - сказал Андрей Анатольевич.

Отметим, 2 марта 2022 года распоряжением губернатора Красноярского края с целью стабилизации экономики и выработки мер смягчения последствий санкций создан региональный оперативный штаб. В ближайшие дни аналогичный штаб будет создан и на Таймыре.

«Таймыр»

За пять дней на Таймыре зафиксировано 33 случая заболевания COVID-19

По информации Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю, за пять дней на Таймыре зафиксировано 33 случая заболевания коронавирусом, всего с начала пандемии подтверждено 2 812 случаев.

В Норильске за аналогичный период подтвержден 341 новый случай заболевания COVID-19, всего с начала пандемии диагноз лабораторно подтвержден у 12 819 норильчан.

В целом в Красноярском крае зарегистрировано 353 477 случаев заболевания COVID-19 на всей территории региона, в том числе за последние сутки – 471 случай заболевания.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

XXI Спартакиада трудовых коллективов пройдет без игровых видов спорта

28 февраля с первенства по дартсу стартовала XXI Спартакиада трудовых коллективов города Дудинки. На участие в соревнованиях заявилось десять мужских и восемь женских команд. Особенностью спартакиады в этом году станет отсутствие игровых видов спорта. Как пояснила начальник отдела молодежной политики и спорта Комитета молодежной политики и спорта администрации города Дудинки Оксана Лунина, отказаться от некоторых дисциплин пришлось для того, чтобы в условиях риска распространения коронавирусной инфекции, уменьшить число соревнующихся, но сохранить количество команд — во многих организациях еще действуют ограничения на участие сотрудников в массовых мероприятиях.

В минувшие выходные на базе кинодосугового центра «Арктика» участники мужской и женской лиг соревновались в меткости в рамках первенства города Дудинки по стрельбе из пневматической винтовки в зачет спартакиады трудовых коллективов.

В мужской лиге первой стала команда «Локомотив», второй результат показали «Образование» и «Огнеборец». У женщин первое место заняла команда «Образование», второе — «Энергия», а третье место разделили команды «Администрация» и «Медик».

В личном первенстве первое место жюри присудило представителю сборной «Север» Руслану Туглакову, второй результат у Алексея Шульмина из команды «Образование», третий — у Сергея Власова из «Локомотива» и представителей команды «Огнеборец»: Марселя Мухаметова и Василия Сидристова.

В соревнованиях среди женщин первое место разделили представительницы команды «Образование» Анастасия Ключка и Зоя Бушля. Третье место завоевала представительница команды «Соцпомощь» — Екатерина Рыбакова. Награждение победителей первенства по стрельбе состоится 19 марта в плавательном бассейне «Нептун» перед стартом первенства города по плаванию в зачет спартакиады трудовых коллективов. Начало эстафеты запланировано на 12:30.

NordStar бесперебойно выполняет рейсы по действующим маршрутам в города РФ

Авиакомпания NordStar обеспечивает бесперебойное авиасообщение Норильска с крупными городами РФ согласно действующей маршрутной сети и расписанию полетов. В пресс-службе перевозчика рассказали, что авиапарк компании в полном составе выполняет полеты по расписанию.

«Техническое обслуживание самолетов также выполняется в полном объеме по всем формам. Техобслуживание планово проводится силами собственных линейных станций техобслуживания в базовых аэропортах, для соблюдения графика более сложных форм технического обслуживания привлекаются специализированные российские компании», – отметили в NordStar.

Сейчас маршрутная сеть авиакомпании сохраняется в полном объеме. Незначительные коррекции по ряду маршрутов связаны с продлением до 20 марта периода ограничения работы ряда аэропортов на юге России, включая Ростов-на-Дону и Краснодар, куда авиакомпания выполняет регулярные рейсы два и один раз в неделю соответственно.

«Пассажирам отмененных рейсов возвращают деньги или меняют дату вылета на более позднюю без дополнительных сборов. С пассажирами, которые должны были возвращаться в Норильск рейсами, которые были отменены, в индивидуальном порядке связываются операторы и подбирают альтернативные варианты перевозки через аэропорт Домодедово, Сочи или согласовывают изменение даты вылета на более позднюю», – подчеркнули в NordStar.

«Таймырский телеграф»

"Норникель" может сдвинуть часть инвестпроектов из-за отсутствия доступа к технологиям

Компания "Норильский никель" может сдвинуть сроки реализации части своих инвестиционных проектов из-за отсутствия доступа к наилучшим технологиям в сложившейся геополитической ситуации. Об этом в интервью телеканалу РБК сообщил президент компании Владимир Потанин.

"Текущая операционная деятельность "Норильского никеля" находится в низкой степени зависимости от сотрудничества с иностранными компаниями, которое, конечно, увеличивает эффективность, но тем не менее не является критичным, - отметил Потанин. - Часть наших инвестиционных планов в результате отсутствия доступа к тем наилучшим технологиям, на которые мы рассчитаны, может быть сдвинута вправо. Некоторые из них, возможно, придется полностью перепроектировать. Но опять же для долгосрочной жизнедеятельности "Норильского никеля" угрозы являются умеренными. У нас есть определенный запас по времени, когда мы можем и сами подумать над тем, как нам поступить, и дать возможность подумать нашим партнерам, как они все-таки дальше будут жить".

TACC

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Александр Усс: На увеличение заработной платы бюджетникам края в этом году будет предусмотрено не менее 6 миллиардов рублей

Сегодня Губернатор края Александр Усс провел заседание оперативного штаба по обеспечению устойчивости экономики Красноярского края. Главными для обсуждения стали вопросы поддержки краевого малого и среднего бизнеса в условиях санкций, а также предстоящая корректировка бюджета.

Как рассказал заместитель председателя Правительства края Сергей Верещагин, ситуация в экономике края стабильная. Под особым контролем находятся цены в магазинах на продукты первой необходимости. Федеральная антимонопольная служба ежедневно получает данные мониторинга изменения цен и реагирует на нарушения.

Стабильна ситуация и на рынке занятости населения. Нет задержек по выплатам заработной платы в компаниях, которые попали под ограничительные меры.

В федеральном Правительстве уже действуют и готовятся новые дополнительные меры по поддержке предприятий малого и среднего бизнеса. Пакет новых мер поддержки также разрабатывается и в Красноярском крае. Предполагается, что будут продлены сроки уплаты налогов и авансовых платежей, предусмотренных специальными налоговыми режимами, установлены отсрочки оплаты по договорам аренды недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности и многое другое.

Помимо этого, в ближайшее время в Законодательное Собрание края планируется внести корректировку бюджета, которая будет включать в себя меры поддержки населения края и экономики региона. Как отметил Александр Усс, основные направления возможных расходов уже продуманы и просчитаны.

«Мы имеем серьёзные финансовые возможности, накопленные еще в прошлом году. А учитывая тот факт, что на продукцию наших крупнейших налогоплательщиков цена растёт в разы, то на обозримую перспективу и с бюджетом у нас будет полный порядок. Поэтому стратегическая задача заключается в том, чтобы конвертировать наши бюджетные возможности в поддержку экономики», – сказал глава края.

Основные направления корректировки - увеличение доходов населения, поддержка экономики и сохранение рабочих мест.

«На увеличение заработной платы бюджетникам в этом году будет предусмотрено не менее 6 млрд рублей. Второе крупное направление – это увеличение фонда развития на сумму, как минимум, 10-12 млрд рублей. Это совершенно разные направления расходов: приобретение дополнительного транспорта, проведение ремонтов, стройки, подготовка к зиме, дорожное строительство и многое другое», – добавил Александр Усс.

«Красноярский край»

«Губернатор дал поручение»: в Красноярском крае готовятся к отмене масочного режима

В Красноярском крае готовятся к отмене масочного режима, сообщил первый заместитель губернатора региона Сергей Пономаренко.

Он пояснил, что губернатор Александр Усс дал поручение внести изменения в указы, касающиеся ограничений, связанных с санитарно-эпидемиологической безопасностью населения. Они отменят обязательный масочный режим в Красноярском крае. Когда будет подписан документ, пока неизвестно.

Таким образом регион присоединится к Чеченской республике, Москве и Кемеровской области, которые уже отменили у себя обязательное ношение маски.

newslab

В Красноярском крае лекарства могут подорожать на 80%

Жители Красноярского края могут столкнуться с подорожанием лекарств, которые не относятся к жизненно важным, до 80% на фоне санкций. При этом запаса препаратов на складах должно хватить на несколько месяцев.

Риски для системы здравоохранения в условиях введенных санкций обсуждали на заседании комитета по охране здоровья и социальной политике Законодательного собрания Красноярского края 11 марта. В обсуждениях участвовали депутаты, специалисты Росздравнадзора, ФАС, Фонда социального страхования, Минздрава и представители от компаний «Губернские аптеки» и «Медтехника».

По словам гендиректора сети «Губернские аптеки» Алены Поповой, лекарства, которые не относятся к жизненно важным, могут вырасти в цене от 40 до 80%. Жители края уже стали массово скупать препараты, однако Алена Попова добавила, что сеть, чтобы предотвратить резкое подорожание, приступила к закупке иностранной продукции еще в феврале.

Гендиректор «Губернских аптек» отметила, запаса на складах хватит ориентировочно на 6-11 месяцев. Сейчас сеть поставяет все необходимые лекарства в медорганизации.

Министр здравоохранения края Борис Немик отметил, что представитель Правительства региона готовится провести встречу с крупнейшими поставщиками лекарственной продукции, чтобы обсудить сложившуюся ситуацию.

При этом на заседании сообщили, что по итогам 2021 г. на отечественные препараты приходилось 88% упаковок или 76% – в деньгах. В 2022 г. эти показатели – 89% и 78%, что подчеркивает активную работу по импортозамещению. Несмотря на это, на фоне курса валют власти планируют дополнительно выделить 422 млн руб. на приобретение препаратов, а также 140 млн руб. – на питание для пациентов в стационарах.

«Сегодня ни один из поставщиков медицинского оборудования или лекарственных препаратов не отказался от своих обязательств, пока речь идет о небольшой задержке с поставками, не больше 2-3 недель».

Краевая ФАС уже заявила, что следит за оптовыми и розничными ценами на лекарства.

Тем не менее на заседании отметили, что есть проблемы с обеспечением маломобильных граждан пеленками и памперсами, однако работа над новой закупкой уже ведется. Представители фонда обязательного социального страхования по краю подчеркнули, что на данный момент необходимые средства реабилитации будут поступать в регион по уже заключенным контрактам.

Также депутаты предложили создать запас лекарств для льготников края и организовать колл-центры, где граждане смогут узнавать о наличии медикаментов.

Напомним, депутаты пообещали, что в Красноярском крае дефицита лекарств не будет. В Заксобрании уже отметили, что по части препаратов сложности зачастую связаны не с проблемами обеспечения льготников, а с ажиотажным спросом.

ТВК

Красноярцы массово пошли за кредитами наличными

В начале этого года потребкредитование в Красноярском крае начало сдавать позиции, а вот кредиты наличными оказались очень востребованы.

В январе 2022 года жители Красноярского края взяли 33,7 тыс. кредитов наличными на общую сумму 10,7 млрд рублей. Об этом рассказали в Объединенном кредитном бюро (аккумулирует сведения примерно о 97% банковских заемщиков).

По данным организации, эти показатели существенно превосходят показатели января прошлого года. Так, количество выданных кредитов этого типа увеличилось на 30%, а их общая сумма — на 19%. Справедливости ради стоит отметить, что в ноябре 2021-го (декабрьских данных нет) динамика число займов наличными была на том же уровне.

Выдачи растут в количественном выражении быстрее, чем по объему предоставленных средств. Связано это с тем, что в последнее время банки стали активнее кредитовать заемщиков с небольшим доходом на небольшие суммы, что привело к снижению среднего размера кредита», — считает генеральный директор ОКБ Артур Александрович.

Добавим, что потребительское кредитование в Красноярском крае за январь 2022 года несколько сдало свои позиции — было выдано 23,2 тыс. подобных займов, что на 9,2 % меньше, чем в аналогичном месяце 2021-го.

ДК

5. СМИ о России

Путин одобрил меру, которая сохранит россиянам работу и зарплату

Пережить влияние антироссийских санкций поможет снятие избыточных требований к ведению бизнеса. Президент РФ Владимир Путин на встрече с вице-премьером РФ Дмитрием Григоренко 14 марта поддержал продолжение регуляторной гильотины (пересмотр и отмена избыточных и дублирующих документов, регулирующих работу предпринимателей). Это позволит упростить работу бизнеса и, как следствие, — сохранить рабочие места и доходы людей в период санкционного давления, считают эксперты.

О необходимости проведения реформы контрольно-надзорной деятельности Владимир Путин впервые сказал в своем послании в феврале 2019 года. Тогда же, отметил вице-премьер Григоренко, был запущен механизм регуляторной гильотины: правительство вместе с бизнесом начало инвентаризацию существующих обязательных требований к ведению бизнеса.

Их оказалось более 318 штук, сообщил Григоренко. Из них уже отменено свыше 143 тысяч требований, которые были признаны неактуальными или избыточными. «Оставшиеся обязательные требования были актуализированы и переутверждены... На законодательном уровне утверждено положение, в соответствии с которым все существующие в России обязательные требования подлежат переутверждению раз в шесть лет... Утверждены две даты, когда могут быть введены [новые] обязательные требования — 1 марта и 1 сентября», — пояснил Григоренко.

Кроме того, проведена реформа контрольно-надзорных процедур. Теперь они будут основаны на риск-ориентированном подходе. «Для бизнеса, если он попадает в минимальную зону риска с точки зрения соблюдения обязательных требований, вероятность проведения проверки сводится фактически к нулю...

В результате по сравнению с 2019 годом количество проверок снизилось более чем в два раза. Если по итогам 2019 года у нас было проведено чуть более 1,5 млн проверок, то по итогам 2021 года — чуть более 700 тысяч», — отметил вице-премьер.

Еще одна реформа, которую провело правительство — упрощение процедуры оспаривания результатов контрольных мероприятий. Сделать это можно сейчас в досудебном порядке, подав жалобу на портале Госуслуг, и через 20 рабочих дней получить ответ. По словам Григоренко, контрольно-надзорная деятельность будет совершенствоваться и дальше. «Это действительно очень важно. Мы годами над этим работаем. Я очень надеюсь, что и то, что было сделано в последнее время, положительно скажется на обстановке в экономике страны в целом», — поддержал президент Путин.

После начала спецоперации на Украине и введение антироссийских санкций глава государства усилил свое требование к правительству «дать бизнесу максимальную экономическую свободу и возможность работать», пояснил URA.RU первый вице-президент по финансам и финансовым рынкам Общероссийской организации «Опора России» Павел Сигал. «Другого выхода нет.

Сейчас только малый и средний бизнес может спасти ситуацию в экономике России — это наиболее гибкий, эффективно реагирующий на все трудности сегмент рынка.

Конечно, многие бизнесы закроются или трансформируются. Но полное раскрепощение бизнеса, расширение для него экономических возможностей позволит смягчить санкционные удары, которые сыплются сегодня», — отметил Сигал...

URA.RU

Путин подписал закон о поддержке строительной отрасли и ЖКХ

Президент Владимир Путин подписал закон о поддержке строительства и ЖКХ, который наделил правительство правом устанавливать порядок начисления пени по неоплаченным ЖКУ.

Правительство получило право устанавливать порядок начисления пени по неоплаченным ЖКУ. Новый закон подписал президент Владимир Путин. Документ размещен на официальном портале правовой информации.

По закону, правительство может устанавливать в 2022 г. особенности начисления и уплаты пени за ЖКУ и взносов на капремонт.

Кроме того, власти смогут устанавливать особенности взыскания неустойки с юридических лиц и ИП за несвоевременную оплату ЖКУ.

Правительство может устанавливать особенности начисления пени в случае просрочки исполнения обязательств по установке и замене приборов учета энергоресурсов, а также рассрочки по оплате договоров на установку таких приборов.

Правительство может устанавливать порядок предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, и определять случаи предоставления участков без торгов.

Допускается заключение договора мены таких участков на частные участки.

Закон устанавливает возможность продления срока условного депонирования денег дольщиков на эскроу-счета еще на два года по истечении полугода, указанного в проектной декларации дома.

Срок согласования генпланов поселений или проектов изменений в них составляет теперь один месяц.

Закон упрощает порядок проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по проектам генпланов: срок обсуждения сокращен до одного месяца с момента оповещения жителей о проведении обсуждения.

Закон упрощает проведение правовой экспертизы документов, необходимых для кадастрового учета и госрегистрации объектов капитального строительства.

Вести

Правительство временно запретило экспорт зерна и сахара

В России вводится запрет на экспорт зерна в страны ЕАЭС, а также на вывоз сахара за рубеж. Ограничения по зерну будут действовать до 30 июня, а по сахару — до 31 августа 2022 года

Правительство России вводит временный запрет на экспорт зерновых в страны Евразийского экономического союза (ЕАЭС), а также на вывоз белого сахара и тростникового сахара-сырца за рубеж. Соответствующие постановления подписал премьер-министр России Михаил Мишустин, сообщается на сайте кабмина.

В Евразийский экономический союз входят Армения, Белоруссия, Казахстан, Киргизия и Россия. «[Это решение] принято для защиты внутреннего продовольственного рынка в условиях внешних ограничений», — говорится в сообщении.

Запрет на экспорт зерна будет действовать до 30 июня, а ограничение на вывоз сахара — до 31 августа этого года. Запрет по зерновым распространяется на пшеницу и меслин, рожь, ячмень и кукурузу.

Для вывоза сахара и зерна предусмотрен ряд исключений. Поставки за пределы России будут возможны в том числе для оказания гуманитарной помощи, а также в рамках международных транзитных перевозок.

Вице-премьер Виктория Абрамченко ранее пояснила, что вывозить зерно в пределах установленной квоты можно будет на основании отдельных лицензий Минпромторга, а вывоз сахара будет возможен по отдельным решениям Минсельхоза. Каких объемов экспорта будет касаться эта мера, вице-премьер не уточнила. Установленная с 15 февраля по 30 июня 2022 года квота на вывоз зерна из России составляет 11 млн т.

РБК

Запасов сахара в РФ более чем достаточно - Институт конъюнктуры аграрного рынка

Запасов сахара в РФ более чем достаточно, следует из мониторинга Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР). Как сообщил "Интерфаксу" ведущий эксперт ИКАР Евгений Иванов, в этом сезоне (по сахару - август 2021-июль 2022 г.) производство сахара в РФ составит 5,7 млн тонн при годовом потреблении 5,6 млн тонн. "До лета еще пять заводов будут перерабатывать сироп и мелассу из урожая сахарной свеклы 2021 года", - сказал он.

По его словам, запасы пополнились импортом белого сахара из Белоруссии - ввезено уже около 100 тыс. тонн. К тому же, по данным Росстата, на начало сезона на сахарных заводах имелось 512 тыс. тонн переходящих запасов сахара.

Иванов также напомнил, что на текущий год введена квота на беспошлинный ввоз в РФ сахара-сырца в объеме 300 тыс. тонн. "Две лодки из Бразилии, везущие 88 тыс. тонн сырца, уже на подходе к Новороссийску", - сказал он.

Как сообщалось, РФ планирует запретить экспорт сахара до 31 августа 2022 года. Поставки в страны ЕАЭС будут возможны по разрешениям Минсельхоза.

По прогнозу Минсельхоза, сбор сахарной свеклы в РФ в этом году увеличится до 41,5 млн тонн против 38,7 млн тонн в 2021 году.

ИА "Финмаркет"

Рост благосостояния граждан не стал основой государственной политики

За неделю с начала проведения Россией спецоперации в Украине инфляция в России ускорилась до 2,2%, что, по оценкам, стало худшим значением с 1998 года. На отдельные группы товаров цены за неделю выросли на 15–17% из-за ослабления рубля. Всего же российская валюта с начала конфликта потеряла 40% своей стоимости по отношению к доллару. Очевидно, что российскому населению следует ожидать дальнейшего ускорения роста цен по самым широким группам товаров.

Ряд экономистов прогнозируют масштабный обвал в российской экономике. В Международном институте финансов (IIF), к примеру, ожидают падения ВВП РФ на 30% в этом году.

Колоссальное сжатие экономики, разгон цен – все это ожидаемо приведет к дальнейшему обнищанию населения на фоне роста безработицы. Заметим, страна уже испытывает серьезнейшее давление из-за ухода иностранных компаний из РФ. И в первую очередь РФ покидают бизнесы, ориентированные на розничные продажи и сферу услуг, где трудилось колоссальное число работников. И государству только предстоит решать задачу по их трудоустройству.

При этом нельзя сказать, что до начала спецоперации в Украине уровень жизни россиян был высоким. Реальные располагаемые доходы населения снижались с 2014 года, с момента снижения цен на нефть, введения санкций и обвала рубля. Да, в прошлом году у государства получилось переломить этот тренд, но в первую очередь благодаря масштабным «вертолетным» выплатам населению со стороны властей.

Тогда разовые предвыборные выплаты получила почти половина населения страны. Разовые выплаты получили все семьи с детьми школьного возраста, а также семьи с будущими первоклассниками 2021 года. Единовременная выплата была адресована примерно 20 млн детей в возрасте от 6 до 18 лет и каждому инвалиду в возрасте от 18 до 23 лет. Такую же выплату получили и все гражданские пенсионеры РФ. По 15 тыс. руб. получили военнослужащие и сотрудники правоохранительных органов. Расходы бюджета на однократную помощь пенсионерам и всем силовикам приблизились к 500 млрд руб., а численность получателей превысила 40 млн человек. Совокупные расходы бюджета составили около 700 млрд руб.

Как итог – масштабные «вертолетные» выплаты в прошлом году совершили настоящее экономическое чудо. Реальные доходы после многолетнего падения пошли в рост.

Эта же форма поддержки предлагается и в этот раз. В правительстве уже рассказали о выплатах семьям с детьми с «невысоким доходом». Эта мера, копирующая те, что принимались в ковидные годы, обойдется бюджету в 455 млрд руб., рассказывал глава Минфина Антон Силуанов.

Кроме того, кабмин обещает сохранить рабочие места в иностранных компаниях, ушедших из России. Правительство утвердило постановление об отсрочке по исполнению обязательств по субсидиям для промышленников, одобрило законопроект о налоговых льготах для резидентов специальных административных районов. В стране были утверждены кредитные каникулы, упрощены госзакупки, введена новая амнистия капиталов, утвержден мораторий на плановые проверки малых и средних предприятий и IT-компаний.

Подобные меры вкупе с очередной раздачей денег населению, возможно, несколько затормозят падение экономики в бездну. Но это больше похоже на очередную попытку экстренного тушения пожара. И печально, что за все предыдущие годы в стране так и не были созданы условия для устойчивого развития экономики и роста благосостояния граждан страны. Вероятно, что такая цель никогда и не ставилась. Да, вполне можно предоставлять

разовые выплаты определенным категориям населения. Но создавать в экономике условия для ее долгосрочного роста и, как следствие, увеличения доходов ее граждан – нет.

«Независимая газета»

6. Разное

Европа превращается в Украину. Что нам с этим делать?

Вязкий абсурд европейской политики в последнее время напоминал какое-то массовое помешательство. В санкционную войну против России включились чуть больше, чем все: от магазинов одежды до ЛГБТ-активистов, от спортивных организаций до порнографических сайтов, от "инстасамок" до ресторанных гидов.

Под санкции один за другим попадают наши спортсмены и бизнесмены, политики и журналисты, артисты и шахматисты. У Абрамовича отняли "Челси". Под раздачу попали российские котики. Из какого-то конкурса деревьев исключили тургеневский дуб.

Магазины, покинувшие Россию, прикарманили наши деньги на их подарочных картах. Российских студентов и учеников в Европе начали травить, а это опять-таки жесточайшим образом бьет по карману родителей — плату за обучение им возвращать никто не собирается. Широко обсуждается вопрос, как бы отнять у россиян их биткоины.

К удивлению этих деятелей, мы успешно выдержали первый натиск. Сам Жозеп Боррель, вздохнув, признал, что финансовые санкции против России "достигли потолка". И тут-то раздражение европейских партнеров прорвалось по полной.

К постановке запрещаются русские пьесы, из концертов исключаются произведения Чайковского. Русских выгоняют с фестивалей и спортивных соревнований. Английские таблоиды исхитряются, как бы еще пообиднее нас обозвать, в последнее время остановились на "московитах". Во Франции на полном серьезе рассуждают о том, а не потырить ли наши картины импрессионистов из коллекции Морозова, которые мы им простодушно отослали на выставку в Париж. Визы в Европу не дают — ну, это уж как водится.

В общем, скажем честно. Никакие это все не санкции. Это чистая ненависть, антирусский нацистский хейт, быстренькое, трусливое ограбление наших граждан и жуткое раздражение от того, что нельзя пограбить еще.

Для нашей молодежи, выросшей в абсолютном — и материальном, и душевном — комфорте, в атмосфере полного непротivления злу насилем, все происходящее, конечно, настоящий момент истины. Мы-то, люди постарше, всегда подозревали, что в Западной Европе нас не особо любят. Ресентимент против русских копился там во многих кругах аж с 1945 года. С момента распада Советского Союза он обильно пошел в рост, а сегодня мы видим его во всей красе. Но для нового поколения россиян это все в новинку. Сейчас они на собственном опыте в ускоренном порядке узнают одну простую истину.

Мы можем строить в своей стране хоть коммунизм, хоть капитализм. Можем идти своим путем или слепо копировать западные тренды. Можем называться хоть русскими, хоть советскими, хоть космополитами, хоть криптоказаками. Стремиться в НАТО или конфликтовать с НАТО. Строить Европу от Лиссабона до Владивостока или огораживаться от всех внешних влияний. Все это не имеет ровно никакого значения.

Как только жизнь в Старом Свете становится похуже, тамошние элиты лезут нас грабить. Из века в век, без остановки. Они тоже придумывают всякие красивые обоснования — там "Вечный рейх", "Великая Франция", "права человека" или "права украинца". Но, как ни назови, все это лишь попытки пограбить богатого соседа, просторно раскинувшегося на своей территории и хамски наслаждающегося богатыми запасами углеводородов, алмазов, редкоземельных металлов и далее по списку.

Отсекая Европу от России, Штаты усердно ее "веймаризируют". Беднеет не только средний класс, но и вообще все, в том числе трудящееся население. Осенью наших европейских соседей ждут холод и голод. Они это прекрасно понимают уже сегодня, глядя на свои платежки за "коммуналку".

А у России есть все шансы проскочить этот кризис с минимальными потерями, в теплых квартирах и с неполиткорректным стейком на тарелке. И даже заработать — на неумолимо

растущей цене газа и пшеницы. Но это же непростительное безобразие со стороны русских — жить лучше, чем живут их западные соседи. Ну так же нельзя.

В эпоху перестройки нам казалось, что Европа богаче, прогрессивнее и свободнее по умолчанию. Там умеют повязывать кашне, разбираются в вине, хотят странного. Последние годы миф этот все тускнел, мы сами разобрались и с вином, и с кашне, разочаровались в странном.

Сегодня вся эта придуманная нами и когда-то любимая Европа исчезает на глазах. Богатство потрачено, свобода обратилась диктатурой. С изумлением глядим мы на Старый Свет и видим, как он на глазах, корчась и извиваясь, превращается в Украину. Она лезет из него, словно личинка Чужого из умирающего человека.

Абсолютно все как под копирку. Полностью подконтрольное Вашингтону европейское начальство. Доходящая до абсурда ненависть к русским, мелочность, жадность, воровство, глубокая, какая-то вкоренившаяся бедность и завистливость. И внутренняя неуверенность, трагическое ощущение собственного бессилия.

В последние дни многие украинцы ломанулись через западную границу, норовя проскользнуть в щелочку закрывающегося железного занавеса. Так вот немецких бургеров и французских буржуа нешуточно раздражает тот факт, что украинский средний класс едет по Европе на джипах. То есть они, местные, соль земли — на стареньких малолитражках, а эти "беженцы" — на новехоньких паркетниках. Как же их это бесит! К тому же для них нет никакой разницы между украинцами и русскими, они равно презирают всех этих варваров с востока и мучительно им завидуют.

В три дня слиняла вся пресловутая европейская мягкая сила с ее гламуром и бесконечными соблазнами. Вылез из британского лорда и немецкого бургера все тот же западноукраинский селюк, куркуль-рагуль.

Помните этот анекдот про украинца, которому предложили исполнить любое его желание при условии, что его сосед получит в два раза больше? Он попросил выколоть ему глаз. Ровно так же пытается действовать сегодня Европа, разрывая связи с Россией. Причем они сами уже понимают, что ничего не выйдет.

Пока мы спорили, нужен ли нам единый учебник истории (я, кстати, считаю, что нужен, причем для всего постсоветского пространства), история сама вошла в нашу жизнь. Мы живем в эпоху глобального перелома и активно в нем участвуем. Специальная операция России на Украине — лишь небольшой рычаг, с помощью которого разворачивается ход всей мировой истории.

И надо сказать, подавляющее большинство людей у нас с этим согласны. Причем согласны и "ватники", и хипстеры, и левые, и правые, и юные "снежинки", и олдовые коммунисты. Потому что западные деятели прямо в настоящий момент грабят всех нас одинаково. Им побоку наши убеждения, наши метания, наши политические принципы и невидимые миру слезы. Они просто пришли грабить, как приходили в 1812-м и 1941-м. Ну а если смогут — то начнут убивать. В создании биооружия на Украине, как мы сегодня знаем, активно участвовали не только американские, но и немецкие компании.

Практически все у нас это прекрасно понимают. Доказательство тому — крайне скромный масштаб протестов против действий России на Украине. Настоящие антивоенные митинги выглядят отнюдь не так. Можете посмотреть фотографии из Лондона начала нулевых — тогда англичане пытались остановить войну в Ираке. Сотни тысяч людей выходили на улицы, потому что видели, какая творится несправедливость.

Наши же протестные акции смотрятся неубедительно даже на фоне митингов имени Навального. Потому что там речь шла о внутренней политике в стране. В плане внешней политики консенсус у нас гораздо больше.

Двадцать два года уверенного развития. Несколько успешных спецопераций — в Чечне, в Грузии, в Сирии. Каждый раз эти военные действия сопровождались "адскими" санкциями, и каждый раз страна выходила из этих кризисов окрепшей и разбогатевшей. Тенденция налицо. И нет никаких оснований полагать, что в этот раз все будет иначе.

Наша патриотическая общественность — люди по большей части пенсионного возраста — любит ругать нашу молодежь. По-моему, сегодня абсолютно очевидно, что

общественность ошибалась. Наша молодежь замечательная. Я говорю не только о тех героях, которые сегодня сражаются с нацизмом на Украине, но и о тех, кто просто ходит на работу, на учебу, делает свои дела, не паникует.

Они сегодня вживую знакомятся с настоящей Европой. И получают отличную прививку от традиционной хвори русского человека — низкопоклонства перед Западом. Чему тут поклоняться-то? Украине же мы не поклоняемся. Так, небогатые, вздорные, вечно на нас обиженные соседи к юго-западу от нашей границы.

Не стоит при этом бурно обижаться и кричать, что между нами все "порвато-разорвато". Это неправильная, истеричная реакция. Они того не стоят. Европейские страны наши соседи, и так или иначе, но нам предстоит общаться и дальше. Просто будем относиться к ним со здоровым цинизмом. Не растекаться от умиления, а трезво заимствовать то, что нужно, и решительно отказываться от всякой дряни. Условно говоря, новым технологиям — да, трансгендерам — нет. Будем жестко торговаться. Помнить о своей выгоде. И всегда думать своей головой — так на останках бывлой Европы вполне может вырасти новая Россия.

РИА Новости

Антироссийские санкции убивают экономику Европы

Западная пресса с упоением перечисляет введенные против России санкции, предрекая нашей экономике крайне сложные времена, а отдельные издания вообще договорились до того, что нашу страну ждет гарантированный дефолт. Погружаясь все глубже в собственные мечты о крахе России, зарубежные издания почему-то не утруждают себя вдумчивым анализом состояния собственной финансовой и промышленной системы. А посмотреть там есть на что.

В прошлый четверг о полной остановке производства объявил немецкий сталелитейный комбинат Lech-Stahlwerk в Майтингене, а также испанский цементный завод Portland Valderrivas Cementos. Более тысячи сотрудников единственного на всю Баварию сталелитейного производства и их испанские коллеги с нескольких предприятий по выпуску цемента отправлены в бессрочные отпуска. Руководство компаний официально уведомило власти, что заводы не смогут возобновить производство до тех пор, пока стоимость электроэнергии для промышленных потребителей не опустится ниже двухсот евро за мегаватт.

На этом новости дня не закончились, потому что о невозможности продолжать работу также уведомила немецкая бумажная фабрика Delkeskamp Packagingwerke. Владельцы направили письмо федеральному правительству с просьбой как можно скорее возобновить нормальные поставки электроэнергии и пересмотреть ценовую политику для промышленных потребителей.

Несколькими днями ранее норвежская компания Yara, второй крупнейший мировой производитель сельскохозяйственных удобрений, вышла с заявлением, что из-за рекордно высоких цен на природный газ, что по цепочке приводит к столь же рекордным ценам на электроэнергию, два ее ключевых предприятия в Италии и Франции снижают выпуск продукции до 40 процентов. Заводы, расположенные в итальянском городе Феррара и французском Гавре, в год совокупно выпускают более миллиона тонн аммиака и порядка девятисот тысяч тонн карбамида, которые используются в качестве удобрений в агропромышленном секторе. Чтобы понять глубину проблемы, нужно помнить, что эта же самая Yara на рубеже ноября — декабря прошлого года уже снижала темпы и масштабы производства, тоже на сорок процентов и тоже по причине неподъемных цен на энергоносители. Фактически сейчас речь идет о вероятности полной остановки производства, при этом европейские рынки среагировали на упреждение — и цены что на сами удобрения, что на сельскохозяйственную продукцию, в первую очередь зерновые, уверенно поползли вверх.

На прошедшей же неделе итальянская ассоциация грузоперевозчиков Trasportounito объявила бессрочную забастовку дальнобойщиков. Причина, как несложно догадаться, тоже самым прямым образом связана с санкционной войной, развязанной против России. Стоимость бензина и дизеля конкретно в Италии уже превысила два евро за литр, что ставит

рентабельность автомобильных грузоперевозок под очень большой вопрос. Перед владельцами транспортных компаний стоит простой выбор: либо работать себе в убыток, либо резко поднимать цены на перевозку грузов, что тут же приведет к уменьшению количества заказов. Тупик.

На европейские страны, едва выбравшиеся из-под первой волны энергетического кризиса, вызванного пандемией, надвигается самый настоящий шторм, пережить который смогут далеко не все. И это не фигура речи и не преувеличение.

Девятого марта в Еврокомиссию было направлено коллективное письмо, подписанное представителями всех ключевых отраслей европейской промышленности. Европейская ассоциация стали (EUROFER), Европейская цементная ассоциация (CEMBUREAU), Европейская ассоциация керамической промышленности (Cerame-Unie), Ассоциация европейских производителей ферросплавов (EUROALLIAGES), Ассоциация европейских производителей цветных металлов (EUROMETAUX), Европейская ассоциация горнодобывающей промышленности металлов и минералов (EUROMINES), Европейская ассоциация керамзита (EXCA) и Европейский альянс стекольной промышленности (Glass Alliance Europe) требуют от Брюсселя предпринять срочные меры по стабилизации энергетического рынка.

Промышленники предупреждают, что если Еврокомиссия не остановит рост цен на энергоносители и электроэнергию, то это может привести к тотальному схлопыванию европейской промышленности и, как следствие, экономическому коллапсу. Примечательно, что в письме отдельно упоминаются альтернативные источники. Представители крупного бизнеса, в отличие от восторженных западных журналистов и экозащитников, не считают ВИЭ надежными источниками энергии и просят правительство дать исчерпывающее пояснение, как и в каком объеме будут производиться закупки природного газа, нефти и угля, включая поставки из России.

Повторимся еще раз, здесь нет ни единой буквы наших фантазий, только лишь сухие цифры статистики.

Британская пресса сообщает, что стоимость фьючерсов на поставку нефти на апрель по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась в двадцать раз. С момента начала специальной операции на территории Украины и последовавшей за этим санкционной войны против России стоимость природного газа на европейских биржах взлетела на 79 процентов. Баррель нефти марки Brent торгуется по 140 долларов, то есть всего за две недели бочка подорожала на десять процентов, вплотную приблизившись к историческому рекорду 2008 года, когда за баррель давали 147 долларов. Логично, если дорожают первичные источники, то цена электроэнергии тоже не может оставаться прежней. В Британии на прошлой неделе стоимость мегаватт-часа доходила до 345, а в Германии перевалила за 220 евро.

На фоне улетающих в зенит цен лидеры Европы резко снизили градус антироссийской риторики. Например, Олаф Шольц заявил, что Европа исчерпала все возможности по наложению на Москву новых санкций, а Борис Джонсон даже признался, что никто и никогда не ставил под сомнение величие России и ее народа.

Кстати, применительно к Британии есть один презанятный факт.

Как сообщает британская Daily Mail, ровно за месяц до начала украинской спецоперации Великобритания установила своеобразный исторический рекорд, потратив 2,6 миллиарда фунтов на закупки российских энергоносителей. За 911,5 миллиона фунтов были приобретены крупные объемы бензина и дизеля, еще 32 миллиона пошли на покупку энергетического угля, металлургического кокса и угольных брикетов, в 590,4 миллиона фунтов обошлась поставка сырой нефти и на 289,1 миллиона была куплена партия российского природного газа.

Уж не знаем, есть ли у Британии свои источники информации в российском оборонном ведомстве, но авральные и рекордные закупки энергоносителей у России, по отношению к которой Лондон занимает многовековую крайне недружественную позицию, выглядят как-то уж очень подозрительно. Впрочем, как мы видим, ни Британии, ни странам Евросоюза создание предохранительной ресурсной подушки не помогло. В попытках наказать Россию

альянс западных стран если и не нокаутировал собственную промышленность и экономику, то отправил их в глубокий нокдаун.

РИА Новости

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 15.03.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	115,20	▼ 1, 55
EUR	127,23	▼ 1, 72

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 15 марта	Завтра, ср, 16 марта				Чт, 17 марта				Пт, 18 марта					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм	*		*	*	*	*					*	*	*	*
Туман, %													3	
Температура, °C	-20	-19	-19	-17	-17	-13	-22	-28	-21	-17	-16	-10	-5	-3
Ощущается как, °C	-32	-29	-30	-30	-30	-23	-31	-35	-30	-27	-28	-20	-13	-9
Давление, мм рт. ст.	762	762	761	758	757	760	762	764	765	765	762	757	755	756
Ветер: скорость, м/с	7	5	7	11	11	8	4	2	4	6	9	9	8	6
порывы, м/с	10		10	15	16	13	7				13	14	11	10
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	С-З	С-З